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B. Myrkvarussibani

Problem Name Dark Ride
Time Limit 1 seconds

Memory Limit 1 gigabyte

Nylega fékk Erika sumarstarf i skemmtigardinum Fantasiuland nalsegt Bonn. Hun var radin til ad

styra ljdsunum i herbergjum sem myrkvarussibani ferdast i gegnum.

Rassibaninn fer i gegnum N herbergi, sem eru nimerud 0 upp i N — 1. Hann fer i gegnum
herbergin i r6d. Hann byrjar i herbergi 0 og endar i herbergi N — 1. Ljésunum i herbergjunum er
stjornad med N rofum, sem eru einnig nimeradir 0 upp i N — 1, pad er, einn rofi fyrir hvert
herbergi. Rofi s, par sem 0 < s < N, stjérnar ljésinu i herbergi ps.

Yfirmadur Eriku bad hana um ad kveikja a ljosunum i fyrsta og sidasta herberginu en slékkva a
peim i 6llum hinum herbergjunum. Hljémar audvelt, ekki satt? HUn parf bara ad kveikja & tveimur
rofum A og B pannig ad p4 =0o0gpp =N — 1 (eda pp =0 0g pa = N — 1). bvi midur var Erika
ekki ad fylgjast négu vel med pegar yfirmadur hennar Utskyrdi styringuna fyrir henni. HGn man

bvi ekki fylkid p, bad er, hvada rofi stjornar ljési hvers herbergis.

Erika parf a8 finna Gt Gr pessu 4dur en yfirmadur hennar verdur var vid gleymsku hennar. Adur en
hver ferd hefst pa slekkur Erika & 6llum rofunum og pvi einnig ljosunum. HUn getur svo kveikt a
hlutmengi rofanna. pegar russibaninn fer milli herbergja munu farpegarnir 6skra af spenningi i
hvert skipti sem farid er ur upplystu herbergi i dimmt herbergi og ur dimmu herbergi i upplyst
herbergi. Hradi russibanans er breytilequr og pvi getur Erika ekki dregid alyktun um hvada
herbergi eru upplyst en hun getur allavega heyrt hversu oft farpegarnir 6skra. Pad pydir ad hun
getur vitad hversu oft russibaninn fer Ur upplystu herbergi i dimmt herbergi eda Ur dimmu

herbergi i upplyst herbergi.

Getur pu hjalpad Eriku ad finna hvada tveir rofar stjérna ljosunum fyrir fyrsta og sidasta herbergid

adur en yfirmadur hennar verdur var vid gleymsku hennar? bu matt mest nota 30 ferdir.

Gagnvirkni

Petta er gagnvirkt verkefni
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* Forrit pitt skal fyrst lesa inn linu med einni heiltdlu N, fjoldi herbergja i
myrkvarussibananum.

* Svo skal forrit pitt eiga samskipti vid yfirferdarforritid. Til ad hefja ferd skaltu fyrst skrifa Gt
linu sem byrjar a spurningarmerki ,?“ og svo streng af lengd N sem samanstendur af 0
(nullum) og 1 (dsum), sem takna hvernig pu stilltir IV rofana. bvi neest skal forrit pitt lesa inn
eina heiltélu £, par sem 0 < ¢ < N, fjoldi skipta sem Erika heyrir i farpegunum 6skra.

* begar pu vilt svara skaltu skrifa Gt linu med upphrépunarmerki ,!" og tveimur heiltdlum A
og B, par sem 0 < A, B < N. Til ad svar pitt sé sampykkt purfa pessar télur ad vera visar

rofanna sem stjorna tveimur herbergjunum a endunum. Eftir petta skal forrit pitt haetta
keyrslu.

Yfirferdarforritid adlagar sig ekki ad tilraunum pinum, sem pydir ad falda fylkid p er fyrir fram
akvedid adur en gagnvirknin hefst.

Passadu ad sturta ur stadaluttaki eftir hverja tilraun, annars geeti forritid pitt fengid
démsurskurdinn ,Time Limit Exceeded”. I Python gerist petta sjalfkrafa ef pu notar input () til ad
lesa linur. I C++ mun cout << endl; sturta eftir ad hafa skrifad Ut nyja linu. Ef pl notar printf

skaltu einnig nota fflush (stdout).

Takmarkanir og stigagjof

e 3 <N <30000.
* PU matt nota mest 30 ferdir. Athugadu ad pad ad skrifa ut lokasvarid telst ekki sem ferd. Ef
pu notar fleiri en 30 ferdir muntu fa domsurskurdinn ,Wrong Answer”.

Lausn pin verdur profud a safni af prufuh6pum og er hver hépur virdi einhvers fjdlda stiga. Hver
prufuhépur inniheldur safn af prufutilvikum. Til ad fa stigin fyrir prufuhdp parftu ad leysa sérhvert
prufutilvik i prufuhépnum.

Hépur Stig Takmarkanir
1 9 N =3

2 15 N <30

3 17  po =0, pad er, rofi 0 stjérnar herbergi 0

N er slétt og rofinn fyrir annad endaherbergi er i fyrri helming (0 < A < %) og

4 16 hinn er i seinni helming (¥ < B < N)
5 14 N <1000
6 29 Engar frekari takmarkanir
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Prufutdl

Til ad bjéda pér upp a ad proéfa forritid pitt veitum vid pér einfalt tédl sem pu getur nidurhalad.
Sjadu vidhengi (,attachments”) nedst a Kattis sidunni. Notkun & toélinu er valkvem og pu matt

breyta pvi. Athugadu ad alvoru yfirferdarforritid a Kattis er frabrugdid prufutdlinu.

Til ad nota t6lid skaltu bua til inntaksskra, til deemis ,sample1.in”, sem skal byrja & heiltélu IV og a
eftir fylgir lina med po, p1, ..., pn—1 Sem skilgreinir féldu umrédunina. Til deemis:

210 3 4

Fyrir Python forrit, eins og solution.py (venjulega keyrd med pypy3 solution.py) skal keyra
pad med:

python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

Fyrir C++ forrit skal fyrst pyda pad (t.d. med g++ -g -02 -std=gnu++20 -static

solution.cpp -o solution.out)og svo keyra pad med:

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

Synideemi

I fyrsta synideminu er falda umrédunin [py,p1,p2,D3,p4] = [2,1,0,3,4]. Petta uppfyllir
takmarkanirnar i prufuhépum 2, 5 og 6. Fyrst les forritid inn heiltdluna N = 5. bvi naest bidur
forritid um ferd med tveimur rofum sem kveikt er a: rofi 4 og rofi 0. Pessir rofar stjérna
herbergjum p, = 4 0og py = 2 eins 0g sja ma a myndinni ad nedan. Erika heyrir pvi 3 6skur sem eru
merkt med érvum & myndinni: fyrsta dskrid pegar russibaninn fer fra dimmu herbergi 1 i upplyst
herbergi 2, annad 6skrid fra upplystu herbergi 2 i dimmt herbergi 3, og pridja dskrid ur dimmu
herbergi 3 i upplyst herbergi 4. A8 lokum svarar forriti§ A = 2 og B = 4, sem er einmitt rétt svar
par sem pessir rofar styra fyrsta og sidasta herberginu (p, = 0 og p; = 4). Athugadu ad A = 4 og

B = 2 veeri einnig rétt svar.
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f 68ru synideminu er falda umrédunin [po,p1,p2] = [2,0,1]. betta uppfyllir takmarkanirnar i
prufuhépum 1, 2, 5 og 6. Fyrst les forritid inn heiltdluna N = 3. bvi naest bidur forritid um ferd par
sem kveikt er & 6llum premur rofunum. bPar sem petta pydir ad kveikt er a ljdsunum i 6llum
herbergjunum mun Erika ekki heyra nein 6skur. f naestu ferd er kveikt & rofum 1 og 0 sem pydir ad
herbergi p1 = 0 og po = 2 eru upplyst. Erika heyrir tvd oskur: pegar russibaninn fer dr upplystu
herbergi 0 i dimmt herbergi 1 og frd dimmu herbergi 1 i upplyst herbergi 2. I sidustu ferdinni er
slokkt & 6llum rofum og eru pvi 6ll herbergin dimm. Erika heyrir pvi engin 6skur. Forritid svarar svo
med rofum 1 og 0 sem eru einmitt rofarnir sem stjérna fyrsta og sidasta herberginu. Beéi ,! 0 1“

og,! 1 0"erusampykkt svor.

f pridja synideeminu er falda umrédunin [po,p1,p2,p3] = [0,1,2, 3]. Petta uppfyllir takmarkanirnar i
prufuhépum 2, 3, 4, 5 og 6.

Fyrsta synideemi

uttak yfirferdarforrits uattak forrit pins

5

710001
3

710110
3

124

Annad synidaemi

uttak yfirferdarforrits uattak forrit pins

3

2111
0

2110
2

7000
0

10
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pPridja synidaemi

uttak yfirferdarforrits uttak forrit pins
4
?1010

103
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